

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Ralf Niedmers und Richard Seelmaecker (CDU) vom 29.07.22

und Antwort des Senats

Betr.: Stand der Zulassungszahlen im 2. Quartal 2022

Einleitung für die Fragen:

Trotz vieler guter anderer Mobilitätsangebote ist das Auto durch seinen Komfort, seine hohe Sicherheit und seine maximale Flexibilität, insbesondere in Corona-Zeiten, für viele Menschen weiterhin das vorherrschende Fortbewegungsmittel in Hamburg. Es kommt daher nicht von ungefähr, dass die Zahl der in Hamburg gemeldeten Kraftfahrzeuge (Kfz) seit Jahren konstant hoch ist. Hinzu kommt eine steigende Zahl von Kfz auf unseren Straßen, die aus dem Umland stammen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:

Frage 1: *Wie viele Pkws, Lastkraftwagen (Lkw) und Krafträder (Krad) waren zum Stichtag 1. Juli 2022 in Hamburg zugelassen? Bitte nach Pkws, Lkws und Krad aufschlüsseln.*

Antwort zu Frage 1:

Tabelle: Übersicht der Bestandszahlen zum Stichtag 1. Juli 2022

Pkw	807.569
Lkw	72.154
Krad	58.102

Frage 2: *Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb waren zum Stichtag 1. Juli 2022 in Hamburg zugelassen?*

Antwort zu Frage 2:

Zum Stichtag 1. Juli 2022 waren in Hamburg 16.302 reine Batterieelektrofahrzeuge zugelassen.

Frage 3: *Wie viele Pkws mit einem Hybridantrieb (aus Elektro- und Verbrennungsmotor) waren zum Stichtag 1. Juli 2022 in Hamburg zugelassen?*

Antwort zu Frage 3:

Zum Stichtag 1. Juli 2022 waren in Hamburg 30.464 Pkws mit Hybridelektro-Antrieb und 18.352 von außen aufladbare Hybridelektrofahrzeuge zugelassen.

Frage 4: *Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb sind im Zeitraum vom 1. Januar 2022 bis 1. Juli 2022 in Hamburg zugelassen worden? Bitte nach Monat und Antriebsart in absoluten Zahlen und prozentualer Veränderung zum Vorjahresmonat auflisten.*

Frage 5: *Wie verteilen sich die im Zeitraum vom 1. Januar 2022 bis 1. Juli 2022 in Hamburg zugelassenen Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb zahlenmäßig auf die sieben Hamburger Bezirke?*

Frage 6: *Welchen Anteil bei den Neu- und Wiederezulassungen sowie Ummeldungen hatten Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb im 2. Quartal 2022 in Hamburg? Bitte nach Zulassungsart und Antriebsart prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten.*

Antwort zu Fragen 4, 5 und 6:

Siehe Drs. 22/7976.

Frage 7: *Wie hoch war der Anteil der Pkw-Zulassungen in Hamburg mit Ausfuhrkennzeichen an den insgesamt zugelassenen Pkws im Zeitraum vom 1. Januar bis 1. Juli 2022? Bitte in absoluten Zahlen und prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten.*

Antwort zu Frage 7:

Im Zeitraum vom 1. Januar bis 1. Juni 2022 wurden durch den Landesbetrieb Verkehr (LBV) 864 Ausfuhrkennzeichen ausgegeben. Dies entspricht einem Anteil von 0,75 Prozent an den Gesamtzulassungen. Die Werte zum Stichtag 1. Juli 2022 liegen noch nicht vor.

Frage 8: *Wie viele „rote Kennzeichen“ wurden von den Zulassungsstellen in Hamburg im Zeitraum vom 1. Januar 2021 bis 1. Juli 2022 ausgegeben?*

Antwort zu Frage 8:

Im Zeitraum 1. Januar 2021 bis 1. Juli 2022 wurden durch den LBV 1.469 „rote Kennzeichen“ ausgegeben.